

Великая Отечественная война оставила свой кровавый след в каждой советской семье. На защиту родины встал весь советский народ, внес свой вклад в освобождении страны от немецко-фашистских захватчиков. Во всех семьях чтут своих героев.

Есть герой и в нашей семье - Зоя Александровна Узарс. Моя прабабушка была членом партизанского отряда (бригада 161 имени Катовского) в Белоруссии (Пинская область). Именно в Белоруссии во время Второй Мировой войны находилось самое большое партизанское движение. Партизаны сыграли значительную роль в разгроме захватчиков в ходе Отечественной войны.

Как же моя прабабушка стала партизанкой? Все началось с того, что в начале 1942 году два ее брата и сестра с мужем ушли в партизаны. Бабушка поддерживала связь с родственниками, и позже присоединилась к ним в конце 1942 года. По словам бабушки, события тех давних лет были очень страшными - даже вспоминать не хочется, сколько людей на глазах погибало. Но, с другой стороны, это было незабываемое, захватывающее время. Бабушка поделилась секретами партизанской тактики ведения боя. У партизан были различные виды оружия: винтовки, пулеметы, пистолеты. Главный принцип ведения боя - это неожиданное нападение на противника с минимальными потерями своих войск. Часто организовывалась слежка за немцами, позже на собрании определяли состав, количество врагов, выявляли слабые и сильные стороны противника и обсуждали дальнейшую ликвидацию. Завершив опасные операции, партизаны меняли место положения своих лагерей, уходили в другие районы обычно 8-10 км от места нападения. Заняв новый район, было необходимо его замаскировать, организовать наблюдение, заняться планированием следующей операции. Иногда среди партизан были шпионы, которые докладывали немцам о местах, где находились отряды партизан.

Было любопытно узнать, чем же питались партизаны? Поблизости находились деревни, где можно было раздобыть пищу. Тяжело приходилось зимой. Если летом в лесу найти ягоды и грибы не составляло труда, то зимой это не было невозможно, поэтому запасы готовили до наступления холода. Когда у партизан совсем заканчивалась провизия, им приходилось выжимать мох и пить из него воду, есть кору деревьев. Жилищные условия партизан представляли собой лесные базы, где можно было обогреться и отдохнуть после выполнения боевого задания. "Землянки", так называли жилища партизан, которые строили в местах, где их можно было удачно замаскировать. Чтобы землянки были менее заметны, копали ямы, глубина этих ям составляла около 2 метров. Землянка было хорошо укреплена, стены были изготовлены из шестидюймовых бревен. Возвышалось это сооружение

над землей всего на 30 см. Более простое жилище партизан были шалаши или так называемые курени.

В этом году моей любимой прабабушке исполнилось 90 лет. За большим праздничным столом бабушку поздравляли не только родные и близкие люди, но и сам Владимир Владимирович Путин, который прислал поздравительное письмо.

В заключение, хочется сказать, что история - это прежде всего судьбы конкретных людей. Благодаря нашим прадедам и прабабушкам, мы сейчас имеем нечто бесценное - СВОБОДУ! Они нам ее подарили, не жалея себя, отдавая лучшие годы жизни. Вечная слава, низкий поклон всем ветеранам Великой Отечественной войны!